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Membros presentes 

Entidade Representante 

ABES-SP Luis Eduardo Gregolin Grisotto (T) 

ASSEMAE Sabrina Rodrigues da Cruz (T) 

CETESB Adilson José Rossini (T) 

CODEN Norberto Luis Cordeiro (S) 

DAE Jundiaí Paola Renata Castello (S) 

DAEE 

Andréia Daniela Modenez Carvalho (T) 

Marco Antonio Garcia de Almeida (S) 

Helen Luiza Bressan Damiano (S)  

FT/UNICAMP 
Maria Aparecida Carvalho de 

Medeiros (T) 

P.M. de Campo 

Limpo Paulista 
Christian Schölzel Bontus (S) 

P.M. de Jaguariúna Ricardo Ferreira Abdo (S) 

P.M. de Rio das 

Pedras 
Murilo César Merloto (T) 

SAAE Atibaia Dorival Hernandes (S) 

SABESP 

Lara Dias de Jesus e Sousa (S) 

Fagner Sampaio de Souza (S) 

Francisco Cardoso de Souza (S) 

SANASA Sabrina Rodrigues da Cruz (T) 

SEESP – DS 

Piracicaba 
Walter Antonio Beccaro (T) 

 

Membros com justificativa 

Entidade 

P. M. de Saltinho 

SAAE Amparo 

 

Membros Ausentes 

Entidade 

CIS 

DAE Americana 

GAEMA Cabeceiras 

GAEMA PCJ 

P.M. de Itatiba 

P. M. de Itupeva 

P.M. de Limeira 

Rotary Internacional – D4590 

SAAE Cordeirópolis 

4 EKO Soluções Ambientais 

(T) - Titular       (S) - Suplente       (R) - Representante 

 

 

1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram enviadas 

aos presentes por meio de mensagem eletrônica no dia 05 de 

outubro de 2018. 2. Abertura da 87ª Reunião Ordinária: A 

abertura da reunião foi realizada pela Coordenadora da CT-

SA Maria Aparecida Carvalho de Medeiros, que solicitou aos 

presentes a aceitação da pauta, não havendo manifestações 

contrárias, deu-se início à reunião. 3. Aprovação da ATA da 

86ª Reunião Ordinária da CT-SA: A Coordenadora da CT-

SA Maria Aparecida Carvalho de Medeiros apresentou a 

Minuta da Ata da 86ª Reunião Ordinária, que foi aprovada 

por unanimidade. Na sequência a Profa. Maria Aparecida 

comenta que foi enviando o link para impressão dos 

certificados do 3º. Simpósio da CT-SA e também para a 

obtenção dos arquivos das apresentações. 4. Andamento dos 

GTs Água, Esgotos, Drenagem e Resíduos Sólidos: GT-

Esgotos: O coordenador do GT, Sr. Adilson José Rossini, 

falou que infelizmente não foi possível fazer mais reuniões do 

GT-Esgoto neste período. Ressalta que surgiu um fato novo, 

ou seja, que ele foi contatado pelo consórcio PCJ sobre  a 

realização de curso de Operadores de ETEs, sendo que ele 

recomendou que fosse contatada a Coordenadora da CT-SA 

Profa. Maria Aparecida sobre a reunião deste curso, inclusive 

houve uma conversa do Prof. Adilson com a Profa. Maria 

Aparecida para que seja feita uma proposta deste curso de 

Operadores de ETEs. GT-Água: A coordenadora do GT-

Água, Profa. Maria Aparecida, informou que também não foi 

possível fazer reuniões neste período, mas que ainda se faça 

uma organização de reuniões, mesmo que sejam virtuais para 

que se possa dar continuidade aos trabalhos. O Coordenador 

Adjunto, Luis Grisotto, mencionou sobre o atual processo de 

discussão – coordenado pelo Ministério da Saúde – da revisão 

da Portaria de Potabilidade da Água, destacando alguns 
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pontos polêmicos (tais como as atribuições mais amplas à 

Vigilância Sanitária; questões relativas ao monitoramento, 

entre outros pontos). GT-Drenagem: O Coordenador do GT 

Engº. Marco Garcia apresentou o andamento do plano de 

trabalho do GT, informando que devido ao reduzido número 

de participantes deste GT, que eles não tem realizado 

reuniões presenciais, mas que ele tem participado de reuniões 

de assuntos relacionados a Drenagem. Informou, também, 

sobre o avanço da contratação do Plano de Drenagem de 

Jundiaí, anunciando que a contratação é inovadora e esperada 

para o início de dezembro. Mencionou que o Termo de 

Referência, dadas as inovações, servirá como referência daqui 

por diante. Sobre os cursos, ele informou que o Consórcio 

disparou e-mails sobre cursos de capacitação em larga escala, 

inclusive com o título de Centro de Treinamento, no âmbito 

da discussão dos GTs, houve destaque para as questões 

relativas aos cursos de capacitação, em continuidade às 

discussões das reuniões anteriores da CT-SA. A esse respeito, 

o Sr Luis Grisotto destacou que participou da reunião da CT-

PL em Jundiaí, quando foi destacado o inicio de uma 

cooperação técnica entre o Consórcio PCJ e a ARES-PCJ. O 

Sr. Luis Grisotto, na ocasião, reivindicou a participação da 

CT-SA na preparação desses cursos, tendo em vista a possível 

e valiosa contribuição ao processo e, também, o fato de que 

os GTs da CT-SA têm discutido o assunto há muito tempo. A 

Coordenadora da CT-SA Profa.  Maria Aparecida, informou 

que constará em ata que foi discutido nesta reunião que todos 

os membros da CT-SA estão preocupados que este trabalho 

de elaboração de cursos nos GTs da CT-SA seja informado 

para a Agência PCJ, pois isto consta nos Planos de Trabalhos 

dos GTs, sendo que a questão é se faremos os cursos em 

parceria ou não, pois já estamos discutindo sobre estes cursos 

já faz algum tempo, na CT-SA. O Coordenador do GT-

Drenagem Garcia comentou sobre o problema de 

sobreposição de ações da CT-SA e do Consorcio. Para o 

fechamento do andamento dos GTs, a Coordenadora da CT-

SA solicita que os coordenadores dos GTs enviem as listas de 

presença das reuniões e as atas das reuniões, pois a SE PCJ 

está solicitando. 4) Andamento da Revisão do Plano de 

Bacias: A Coordenadora da CT-SA fez uma apresentação 

sobre o andamento dos trabalhos sobre a elaboração dos 

cadernos temáticos. 5)  Informes: 5.1) Participação da 

Secretária da Câmara Técnica de Saneamento no XX 

ENCOB, que ocorreu de 20 a 24 de agosto de 2018 em 

Florianópolis/SC; A secretária da CT-SA Ariella Machado de 

Oliveira Montebello participou representando a CT-SA, 

devido a ela estar de férias, ela enviou um resumo das 

atividades realizadas. 5.2) Apresentação do agendamento 

dos dias 03 e 04 de Dezembro de 2018, para Análise da CT-

SA e CETESB dos empreendimentos inscritos, sendo muito 

importante a participação de todos os membros da CT-SA. 

5.3) Outro informe é que haverá o evento  do GT-

Empreendimentos, sendo que precisamos de elaborar um 

parecer sobre este empreendimento(será enviado o link com 

as informações por e-mail para os membros da CT-AS), 

assim será possível dar as contribuições da CT-SA, pedimos 

que todos os membros se comprometam em enviar as 

contribuições por e-mail, pois, os membros da Coordenação 

da CT-SA não poderão participar desta reunião do GT-

Empreendimentos. 5.4) Informado pelo Sr. Luis Grisotto 

sobre o evento Rio Water Week, de 26 a 28/11/2018 no Rio 

Centro (RJ), cujo evento é de coordenação da ABES. Um 

último informe, a Profa. Maria Aparecida faz um resumo do 

que ocorreu na sua reunião para os EUA, tendo visitado 
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Universidades americanas e feito curso sobre análises de 

poluentes orgânicos aplicando Espectrometria de Massas, 

sendo muito promissor para o Saneamento. 6. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora 

da CT-SA Maria Aparecida Carvalho de Medeiros, agradeceu 

a presença de todos e foi dada por encerrada a reunião. 

 

 

 

 

Maria Aparecida Carvalho de Medeiros                                  

Coordenadora da CT-SA 

 

 

 

 

 

Luís Eduardo Gregolin Grisotto 

Coordenador-adjunto da CT-SA 

 

 

 

 

 

Ariella Machado de Oliveira Montebello 

Secretária da CT-SA 


